

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

MODO DE HACER LA SUSCRICION. Entregando su importe en Madrid ó enviándole en metálico, libranza ó sellos del correo á la administracion, calle del Rubio, número 33, cuarto principal.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ult. y Estran. 72. Las suscripciones anuncios y comunicados se admiten en la administracion, Rubio, 23, pral.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

AÑO XX. NUM. 4299 DE LA NOCHE. MADRID, DOMINGO 9 DE AGOSTO DE 1869. OFICINAS, CALLE DEL RUBIO NUM 23

ANUNCIO.

SE VENDE UN CABALLO TORDO, MUY BUENO, de Zapata; en la cochera próxima al café de la calle de San Mateo.

PRIMERA EDICION

La Gaceta de hoy publica los decretos que hemos anunciado derogando por el primero el de 2 de julio por el que se dictaron reglas para el nombramiento, traslación y separación de magistrados y alcaldes mayores de ultramar, y nombrado por el segundo una comisión que entienda en este asunto. Ambos van precedidos de sus correspondientes preambulos: el primer decreto se limita á disponer la derogación lisa y llanamente, y el segundo dice así:

Artículo 1.º Se crea una comisión compuesta del ministro de Ultramar, presidente; de diez vocales y el subsecretario de este ministerio, que desempeñará las funciones de secretario con voz y voto. La comisión elegirá su vicepresidente. Esta comisión se encargará: 1.º De examinar los expedientes de todos los funcionarios del orden judicial en las provincias de ultramar, y dar dictamen sobre ellos. 2.º De examinar igualmente las solicitudes y títulos de los que aspiren á entrar en la carrera judicial en dichas provincias, y dar dictamen sobre ellos. 3.º De formular un proyecto de ley orgánica de tribunales para ultramar. 4.º De estudiar y proponer las bases de una division judicial en aquellos territorios. Art. 2.º El ministro de Ultramar adoptará las disposiciones y dictará las reglas necesarias para la ejecución del presente decreto.

Por el ministerio de Ultramar se ha nombrado para la comisión que ha de entender en asuntos judiciales de Ultramar, á D. Fernando Perez de Rozas, fiscal del tribunal supremo de Justicia; don José María Fernandez de la Hoz; D. Cristóbal Marlos, diputado á Cortes; D. Miguel Zorrilla, ministro del tribunal supremo de Justicia; D. Estanislao Figueras Alvarado, diputado á Cortes; D. Buenaventura Alvarado, ministro del tribunal supremo de Justicia; D. Eduardo Lopez Puelgrin, regente de la audiencia de Puerto Rico; D. Santiago Diego Madrazo, dipu-

tado á Cortes; D. José Cristóbal Sorná, diputado á Cortes, y D. Manuel Ruiz de Quevedo.

Por decretos del mismo ministerio de Ultramar han sido nombrados: oficial de la clase de segundos en comisión don Claudio Solano, jefe de administracion de segunda clase, letrado consultor en la secretaría de la intendencia general de Hacienda de la isla de Cuba; y oficial de la clase de terceros á D. Federico Castro, catedrático numerario de la universidad de Sevilla.

Por orden del ministerio de Hacienda que hoy publica la Gaceta se ha resuelto, como ayer indicamos, que el nombramiento de estanqueros corresponderá en lo sucesivo á los administradores económicos de las provincias.

En virtud de la comisión que fué conferida en 30 de junio de 1867 á los alumnos de la escuela especial de minas, don Tomás Balbás y Ageo, D. Isidro Sebastian Bucea y D. José Garralda y Oñate, que, al finalizar el curso de 1866 á 67, ocupaban los primeros lugares entre los que entonces terminaban la carrera, para estudiar, bajo la direccion del ingeniero profesor D. Manuel Abaleira, en la exposicion universal de Paris las máquinas y aparatos en ella espuestos y que tuviesen relacion con la profesion de ingeniero de minas, fueron remitidas oportunamente al ministerio de Fomento, por conducto del director de dicha escuela, las Memorias relativas al resultado de dicho estudio; y oidos los informes favorables que acerca de las mismas han emitido la junta superior facultativa de minería y la de profesores de la escuela, se ha dispuesto que se publiquen las Memorias, y que se den las gracias á los interesados.

La Gaceta de hoy publica las contestaciones de los obispos de Teruel (sede vacante), Badajoz, Cartagena, Ceuta, Ibiza (sede vacante) y Mallorca.

La del gobierno eclesiástico de Teruel se limita á remitir la pastoral y manifestar que no tiene noticia de que sacerdote alguno de aquella diócesis haya abandonado las iglesias á que se hallan adscritos para lanzarse á combatir la situacion política creada por las Cortes Constituyentes, ni por este motivo ha-

habido ocasion de adoptar medida alguna canónica, de lo que se congratula.

La del obispo de Badajoz empieza haciendo algunas consideraciones sobre la forma de la circular y decreto del ministerio y defendiendo al clero español y especialmente al de aquella diócesis de las inculpaciones que se le hacen, desaprobando al mismo tiempo la actitud de los sacerdotes que se han colocado enfrente del gobierno y de la Constitucion del Estado. Despues inserta párrafos de las pastorales que había publicado anteriormente, y consigna que el clero de aquella diócesis ha hecho caso siempre de la voz de su prelado, y en la secretaría de cámara obran innumerables pruebas de la constante laboriosidad de los párrocos, rivalizando todos en presteza para asistir al enfermo, consolar al moribundo y preparar á los fieles al cumplimiento del precepto pascual, dando cuenta exacta de cómo han llenado este deber, y contestando con porte imparcial y prudente á cuantos injustos cargos pudieran venir contra ellos.

El señor obispo de Badajoz concluye protestando de que el clero no ha ayudado ni ha pedido ayudar al empréstito carlista, y mucho menos estando atravesado en sus pagas, que es su único recurso.

La contestacion del obispo de Cartagena está dirigida al Regente. Consigna que en su diócesis ningún eclesiástico ha abandonado la iglesia á que está adscrito, y por lo tanto es inmotivada y fuera de tiempo la circulacion del edicto pastoral que disponia el art. 3.º del decreto, supuesto que el Regente del reino puede tener la seguridad de que el clero de aquella diócesis cumplirá siempre los deberes de su ministerio. Respecto del art. 4.º hace observar que el decreto ha colocado á los obispos en una situacion difícil, porque teniendo autoridad propia no pueden consentir que al poder civil se atribuya superioridad, en cuya situacion, declara el prelado, que tiene tomada la resolusion de ahora para siempre de cumplir estrictamente su deber, cualesquiera que sean las consecuencias. Consigna despues que la parte dispositiva del decreto contiene apreciaciones demasiado graves y ofensivas para el clero en general, y protesta respetuosamente contra cuanto en ese sentido se dice de la clase á que pertenece.

La contestacion del gobernador eclesiástico de Ceuta remite nota de los sa-

cerdotes ausentes de aquella diócesis con la licencia correspondiente y en virtud de causa canónica; y consigna que no se ha visto en el sensible caso de adoptar medida alguna de las indicadas en el artículo 2.º del mismo decreto, pues ajeno al clero de su jurisdiccion á las contiendas políticas, procura ayudarle á cumplir la augusta mision de su sagrado ministerio.

La contestacion del gobernador eclesiástico de Ibiza se limita á remitir copia de la pastoral circulada al clero.

La contestacion del obispo de Mallorca dice que la circular no tiene aplicacion en su diócesis, porque en Mallorca no hay facciones, ni los eclesiásticos han sido ni son facciosos en aquella isla ni fuera de ella, ni tampoco han dado nada á D. Carlos, porque antes lo necesitan para sí, faltos como se hallan de lo necesario para comer.

Despues añade: «Por esto he sentido con profunda pena que el decreto de V. E. se haya dado á la estampa, porque pone en berlina á todo el clero ante las iras de sus perseguidores, cuando con un aviso reservado á los obispos, estos hubieran prevenido con fruto los ánimos, como lo he hecho yo, para mantener la paz y la conciliacion en todo mi obispado.»

Manifiesta temor de que el decreto del ministerio produzca mas daño que provecho, y termina con los siguientes párrafos: «En esta diócesis se han sucedido cinco años de mala cosecha, y el actual es el mas terrible que se está sufriendo. Los pobres piden pan y trabajo, y carecen de ambas cosas. El primer deber del gobierno es socorrerlos á todo trance; y yo por mi parte, en el momento en que escribo estas líneas, estoy dando al hospital general de esta ciudad 200 sábanas, sin perjuicio de mucho mas que he dado é irá dando en lo sucesivo, primero y principal fundamento de union en nuestra actual sociedad española.»

«Quiera Dios, señor ministro, conceder reposo á todos los españoles y prudencia á los gobernantes para que podamos volver á la tranquilidad por que tanto suspiramos.»

Créese que el conde de Cheste va á Lisboa. Al menos el buque mercante en que se embarcó, segun dicen, con nombre supuest, iba con destino á Lisboa.

Las observaciones meteorológicas de ayer son las siguientes:

Horas.	Altura barométrica.	Termómetro.	Direccion del viento.	Estado del cielo.
6 m.º	709,01	15,4	N. E.	Celajes.
9 idem.	709,12	25,2	E.	Celajería.
12 idem.	709,38	27,4	S. O.	C. id.
3 tarde.	707,82	31,2	S. O.	Celajería.
6 idem.	707,20	23,2	S.	Nubes.
Noche.	707,60	23,8	N. E.	Despejado

Ayer no llovió en ninguna provincia.

SEGUNDA EDICION

El día 1.º de setiembre se abre el pago en Madrid de los haberes de las clases activas y pasivas. El de estas últimas se verificará en los días siguientes:

- Día 1.º, de diez á tres. Retirados, clase de tropa: escauistrados, emigrados, convenidos; Monte-pio militar, primera y tercera clase, y Monte-pio de jueces.
- Día 2.º, Retirados, jefes: pensiones de gracia y Monte-pio civil, letras de la A á la E inclusive.
- Día 3.º, Retirados, capitanes y subalternos: retirados de Marina, Monte-pio de marina y Monte-pio civil, letras de la F á la L inclusive.
- Día 4.º, Cesantes de todos los ministerios y Monte-pio civil, letras de la M á la Z inclusive.
- Día 6.º, Jubilados de todos los ministerios y Monte-pio militar, segunda clase.
- Días 7, 8, 9 y 10, de doce á tres. Todas las nóminas sin distincion: los dos últimos días retenciones, reproduciéndose las advertencias de los anuncios de todos los meses.

Dicen de Córdoba que se trata de celebrar en aquella capital unas solemnes honras fúnebres por el alma del héroe del Callao.

Las Provincias de Valencia dice que se ha mandado sobreeser la cruz y poner en libertad á D. Pascual Riera, D. Miguel Guarnier y D. Francisco Ortiz, escauistrados residentes en Boniguanim, que fueron presos por sospechas de estar favoreciendo á los carlistas.

Una seccion de la policia creada por el gobernador de la provincia de Valen-

dijo el bajon.—Bajo el sol indio, es hombre muerto.

La Dama del guante negro no replicó. Entonces el señor de Mort-Dieu vino á colocarse delante de ella y la dijo con voz triste, pero firme, y como llena de un resto de orgullo:

—Y yo, señora, que acabo de ser un instrumento dócil entre vuestras manos, ¿me diréis al fin cuál será mi suerte?... —Mas benigna que la del marqués de Flars,—dijo.

Y como parecía respirar, ella añadió: —No tenéis ni mujer ni hijos: nadie os ama ni vos amais á nadie: la vida debe importaros muy poco.

—Debo morir? —No lo sé. Y como la mirase con asombro, ella continuó:

—¿Erais siete, no es verdad? Los siete compañeros de la Espada. Uno de vosotros ha sido vuestra propia víctima...

—Contra,—murmuró en voz baja el baron.

—¿Quedaban seis,—continuó la vengadora.—El capitán Lemblin ha muerto el primero, el caballero de Asti ha muerto el segundo; el marqués Emmanuel acaba de sufrir su castigo; ya no séis mas que tres sin castigar.

El baron escuchaba con ansiedad. —De los tres hay uno á quien reservo tal vez un castigo sin ejemplar, porque él fué quien os reunió, quien hizo de vosotros un manojó, dirigió vuestro brazo y vuestra voluntad...

El coronel—pensó el Sr. de Mort-Dieu.

—Pero de los otros dos, vos y el vizconde de R... me he jurado dejar libre á uno, pues los dos habéis sido instrumentos en mis manos...

El baron se estremeció. —Señor de Mort-Dieu,—continuó la Dama del guante negro,—entre vosotros dos la fatalidad pronunciará su fallo. Vos mismo habéis repetido aquellas palabras de las escrituras: «El que á hierro mata á hierro muere.» ¡Pues bien! el vizconde ó vos caeréis heridos en medio del pecho.

—¿Queréis pues que me bata con él? —Sí, lo quiero. —¿Y si... lo mato? —Seréis perdonado,—contestó la Dama del guante negro.—Partireis mañana; ireis á Alemania y allí encontrareis alrededor de cualquier tapete verde al vizconde de R... Los jugadores como él

están remachados para siempre á ese suelo de las orillas del Rhin, y mueren allí, bien que hayan perdido su última moneda de oro, ó que se hayan enriquecido en algunas horas.

XXI.

El baron de Mort-Dieu llegaba tres días despues á Francfort-sobre-el-Mein, cambiaba de caballos y partía de nuevo para Homburgo.

Allí era donde debía encontrar al vizconde de R... aquel jugador incorregible que hemos perdido de vista en Oos cerca de Baden.

El baron estaba aun mas desconocido y todavia se parecía menos á él mismo que el día en que se había presentado en la plaza Beauvau, en casa de la Dama del guante negro á su vuelta del Havre.

Se había afeitado sus verdaderos cabellos y su barba que eran negros y ligeramente canosos, para disrazarse con un par de patillas rojas; llevaba aquel mismo traje que ya conocemos de gentleman en viaje.

Para completar su papel de inglés, el baron, que hablaba muy puramente por lo demás la lengua de Walter Scott, había escogido dos compañeros de viaje perfectamente insulares.

El primero era una especie de jockey de tres pies de altura.

El segundo, un joven inglés pobre é instruido que en Paris enseñaba su idioma á tres francos por leccion.

El baron había hecho de él su secretario y su intérprete á la vez.

El señor de Mort-Dieu se llamaba desde su salida de Paris, sir Arturo Kean, título de Inglaterra y no había hablado una palabra en francés.

En las fondas francesas que había encontrado en el camino, el joven secretario había servido constantemente de intérprete á su noble amo.

El pasaporte de sir Arturo Kean, decía que llegaba de las Indias Orientales por la vía de Suez y debía dirigirse á Inglaterra por el Rhin, la Holanda y el mar del Norte.

Sentado todo esto, el falso baronet tomó en Francfort el tiempo necesario para almorzar, cobrar una letra en casa de un banquero israelita de aquella ciudad y cambiar de caballos.

Despues de lo cual la berlina de viaje tomó el camino de Homburgo, á donde llegó tres horas despues.

Los ojos los tenía abiertos y espantosos. Era imposible, aun despues de un largo exámen, saber qué fisonomía había tenido aquel hombre. ¿Era guapo ó feo?

Solamente tenía los cabellos castaños claros. Esta era precisamente el color de los cabellos del marqués.

La Dama del guante negro permaneció silenciosa por un momento, mientras que Emmanuel contemplaba aquel cadáver con una especie de terror vertiginoso. Luego le miró:

—Marqués,—le dijo,—hé ahí un hombre que se ha ahogado esta mañana al amanecer. Se llamaba Victor Barbier. Era un pobre diablo de tonador de libros sin empleo, nacido en Bélgica y de edad de treinta y seis años. ¿No es esa vuestra edad, marqués?

Emmanuel contestó sin haber comprendido bien la pregunta de la Dama del guante negro:

—Sí, señora. Ella continuó: —Era de vuestra estatura; tenía los cabellos del mismo color que los vuestros, Emmanuel no comprendía todavia.

—Se ha ahogado esta mañana y he comprado su cadáver á los marineros que acababan de sacarle del rio; luego el hombre en cuya casa estáis y que es un hábil químico, le ha disfigurado del modo que veis...

—¿Pero,—esclamó en fin el marqués,—para qué me decís todo esto? —¡Ah!—contestó con su sonrisa burlesca,—no comprendéis?

—No. —Este hombre, que se llamaba Victor Barbier, y de cuya desaparicion no se ocupa nadie, va á tener unos funerales asombrosos.

El marqués se estremeció. —Tendrá un convoy de primera clase; todos los cuerpos constituidos de la magistratura y de la política le acompañarán á su última morada, y se le origrá en el cementerio del Pere-Lachaise una tumba con esta inscripcion:

Aquí yace Emmanuel Chablambel, marqués de Flars-Montgory, diputado de... muerto

á los treinta y siete años.

Emmanuel dió un grito. —¡Ah!—dijo ella,—ya comprendéis ahora, marqués, por qué se ha disfigurado á ese hombre, que va á ser arrojado

de nuevo al Sena y que será vuelto á pesear dentro de dos días.

—¿Pero quién pues,—esclamó el marqués temblando,—quién se atreverá á decir que ese hombre soy yo?

—Vuestros vestidos, vuestras alhajas, una cartera que tenéis en vuestro bolsillo y que encierra letras de cambio y cartas.

Entonces y mientras que el marqués continuaba aterrado, la Dama del guante negro hizo una seña á los dos hombres, abrió una puerta y desapareció. Aquellos dos hombres, que habían traído el cadáver, se apoderaron en seguida de Emmanuel y le obligaron á desnudarse. En algunos minutos, el señor de Flars se encontró tan desnudo como el cuerpo del desgraciado Victor Barbier.

Entonces uno de aquellos desconocidos que obedecian pasivamente á las menores órdenes de la Dama del guante negro, abrió un armario, sacó otro traje y ropa blanca y los entregó al marqués.

—Vestíos,—le dijo. Y el marqués, destrozado de dolor, ébrio de terror, obedió y bien pronto se encontró vestido con un traje de camino, el traje de un negociante rico que va á visitar á sus clientes de provincia. Una gorra y una bolsa para guardar dinero completaban aquel traje ridículo. Al mismo tiempo el otro desconocido ponía al cadáver la camisa y los vestidos del marqués. Luego acercándose á esto, le cogía la mano y le quitaba una sortija del dedo para ponerla en el dedo del cadáver. Esta última violencia arrancó un grito de desesperacion á Emmanuel. Era su sortija matrimonial.

La Dama del guante negro apareció de nuevo, siempre tranquila, siempre burlesca y triste á la vez.

—Ya habéis comprendido, marqués,—le dijo,—que el Sr. Emmanuel Chablambel ha muerto, que la marquesa de Flars, su mujer, que sus dos hijas llevarán su luto.

—¿Qué queréis hacer de mí?—esclamó el desgraciado padre consternado. —Bien pronto lo sabreis.

Al dar esta respuesta evasiva, la Dama del guante negro estendió la mano hacía el patio. La campanilla acalaba de sonar, se había abierto la verja, y un hombre, el baron de Mort-Dieu, bajaba de un coche.

—Aguardad,—dijo la marquesa,—vais á ver cómo tengo palabra.

sia, ha sido destinada á recorrer los pueblos de la misma, bajo las inmediatas órdenes del oficial del cuerpo D. José Caballer y Martí.

La Reforma de hoy publica un capítulo de novela que debemos reproducir por lo que pueda recrear á nuestros lectores. Dice así:

«No creemos que el duque de la Torre tenga puestos los ojos en el trono; es mas, creemos que su noble carácter le impide hasta pensar en semejante ensueño; mas es lo cierto que algunos de los que le rodean y mas de un progresista, procuran crear atmósfera en este sentido.»

Tanto es así, que ayer se decía que entre los progresistas y unionistas se estaba á punto de otorgar un concierto de que serviría á manera de prenda pretoria nada menos que un casamiento.

Verificábase este entre el vizconde del Bruch, hijo del general Prim, con la primogénita del general Serrano; de esta forma, el duque de la Torre, convertido en Francisco I, vendría á ser fundador de una dinastía, de la que sería primer vástago el sucesor del general Prim.

Claro es, decían los que creen en la posibilidad de estos hechos, que de esta manera el acuerdo entre progresistas y unionistas sería una verdad, y de este modo la conciliación se estrecharía con un lazo indisoluble.

Nosotros nada sabemos, y así, solo afirmamos que este rumor corrió anoche, y que no faltó progresista que había palmas de contento ante la posibilidad de constituir una dinastía nacional y semi-progresista.

¡Ah! olvidábamos decir que el vizconde del Bruch tiene nueve años, y la niña mayor de Serrano seis ó siete.»

La huelga de los trabajadoras de Barcelona, dice la Reforma, que se reduce á los hilanderos. Las sociedades de hilanderos que son de las mas antiguas y remontan su origen al año 1840, allá por los años de 1834, 35 y 36, eran las que ganaban mas alto jornal, y de aquí que hoy resistan cuanto les es posible; pues que las máquinas llamadas «Self-acting» han aumentado el producto y han reducido considerablemente el salario. Estas asociaciones han sido en lo antiguo por lo comun las mas rebeldes á la idea cooperativa, hallándose organizadas en una especie de cofradías bajo la advocación de San Pancracio; y entre ellas tuvo poca influencia el clero, y de entre ellas salieron los miembros de una asociación clerical que se denominó la Escuela de la Virtud.

La Reforma, despues de dar los anteriores detalles, dice que hoy casi todos los hilanderos son republicanos.

La Discusion dice que en Bayona se en-

cuentra hoy el centro de la conspiracion isabelina, donde residen los principales personajes que trabajan por la restauracion.

La Discusion se dirige al ayuntamiento de Madrid para que reforme su acuerdo de 31 de julio último respecto á los farmacéuticos que han de hacer el despacho de medicamentos para las casas de socorro y visita domiciliaria. Fundase en que habiendo abolido dicho ayuntamiento, á instancia de 40 farmacéuticos, el privilegio que venian disfrutando 32 con perjuicio de los 70 restantes, se exige ahora lo soliciten individualmente y debe abolirse tambien esta exigencia que dice no procede en buena lógica y claro criterio.

Al Sr. Ruiz Zorrilla lo ha acompañado en su viaje hasta el Escorial el señor D. José María Chacon, funcionario de la seccion de ferro-carriles.

Dice la Epoca: «El ministerio se queda en cuadro: al viaje del señor presidente del Consejo y ministro de la Guerra, ha seguido la breve escursion del señor ministro de Gracia y Justicia, y mañana saldrá en direccion de los baños de Vichy, sin pasar por Paris, el señor ministro de Estado.»

El ministro de la Guerra dispuso telegráficamente desde San Sebastian, que se suspendiera el relevo, ya acordado, de la batería montada que se halla en Valladolid.

Segun un colega ayer se decía que Sabariego se habia internado en Portugal, dispersándose la pequeña partida que le acompañaba, cuyos restos se habrán presentado ya á las autoridades.

El Pueblo ha cortado toda clase de relaciones con la Iberia, á la que el señor Sanchez Ruano va á llevar á los tribunales.

Una carta de Bayona dice que D. Carlos de Borbon estuvo en Pamplona con sus ayudantes el dia en que se descubrió allí la conspiracion carlista, teniendo que escapar disfrazado en medio de las tropas y de los voluntarios.

Va á publicarse un periódico que defenderá la candidatura del duque de Génova, cuyo título será España monárquica.

Dentro de breves dias aparecerá un periódico progresista puro, titulado El Guerrillero.

El ayuntamiento de Cartagena ha incluido en su presupuesto de gastos los de instalacion de un instituto de segunda enseñanza.

Decíase ayer en los círculos políticos, segun la Epoca, que era posible que el mismo tren hubiese trasladado á Paris al conde de Cheste y al marqués de los Castillejos.

Rectificando noticias que hemos dado recientemente, se nos asegura desde la frontera, dice la Epoca, que D. Carlos de Borbon se halla en uno de los establecimientos de baños del Pirineo.

La Política dice anoche: «Desde ayer han empezado á circular rumores, aunque nosotros no les damos crédito, de que se trata de dar un nuevo ataque en el terreno de la fuerza al poder constituido, y no ya por los carlistas, sino por la parte avanzada del partido republicano. Desearemos que estos rumores no sean ciertos, y deberán desearse tambien los mismos republicanos, si es que verdaderamente aman la libertad, pues un conflicto de la naturaleza del que se anuncia, solo serviría para aumentar el desasosiego público y dar la razón á los partidos reaccionarios que dicen que en España no volverá á haber paz ni respetuosidad hacia las leyes y el gobierno hasta que no quede ni sombra de las libertades consignadas en la Constitución de 1869.»

La Discusion, haciéndose cargo de las palabras de la Política, niega que sus amigos tengan los propósitos que se indican.

Por el juzgado de primera instancia del distrito del Hospital de esta capital, se cita y emplaza por primer edicto y término de nueve dias á D. Justo Pastor, comerciante y vecino de Segovia, contra el que se sigue causa criminal de oficio en union de otros consortes por el delito de conspiracion carlista, á fin de que comparezca en el mismo juzgado para responder á los cargos que en dicha causa le resultan; bajo apercibimiento que deno verificarlo dentro del espresado término le parará el perjuicio que haya lugar.

El sorteo que se ha de celebrar el dia 6 de setiembre de 1869, ha de constar de 15000 billetes al precio de 20 escudos cada uno, divididos en décimos, y por consiguiente á razon de 2 escudos la fraccion ó décimo.

Los premios han de ser 743, importantes 225000 escudos.

S. A. el Regente del reino estuvo ayer tarde á visitar al presidente de las Cortes.

Dice una carta de Madrid dirigida á un diario de provincias: «Por acá continúan algunos progresistas entusiasmados con la idea de colocar la corona sobre la cabeza del Regente; pero es un entusiasmo familiar y casero que no trasciende ni traspasa los límites

de un sueño irrealizable, mucho más si se tiene en cuenta el buen sentido que distingue al duque de la Torre y que le hace sonreír cada vez que á sus oídos llegan lisonjeras palabras que no alcanzan á desvanecerle. El duque de la Torre continúa opinando, como particular, que el candidato natural y legitimo de la revolucion, es el duque de Montpensier, y que de no ser este elegido no debe esperarse que se consolide la dinastía que pueda proclamarse por las Cortes, y ménos dejarse de temer una restauracion borbónica.»

Las aguas minerales de Puertollano, tan eficaces para combatir las enfermedades del estómago, se encuentran ya visitadas por muchos enfermos, gracias á la tranquilidad de que allí se disfruta.

Segun el Certamen, la enfermedad que padece doña Isabel de Borbon, va agravándose mas cada dia.

Hoy, dice un periódico, circula entre los hombres mas caracterizados del moderantismo que residen en Madrid, la noticia de que la marcha al extranjero del conde de Cheste tiene por objeto encontrarse en Vichy con el general Prim, á fin de terminar una cuestion personal que se halla pendiente entre estos dos personajes.

Leemos en un colega: «Segun informes de nuestro corresponsal de Paris, en los círculos isabelinos se las prometian muy felices á consecuencia de la actitud de algunos parciales de la ex-reina, que pretendian poner á prueba el valor personal del ilustre general Prim, durante su permanencia en Francia.»

Habla un periódico de que el señor patriarca de las Indias ha recibido ya del ex-rey D. Francisco de Asis Borbon, los 65000 duros que distrajo de los fondos del Buen Suceso, y de cuya suma se ha querido hacer cargo al señor patriarca á pesar de existir en su poder los recibos que justifican el verdadero deudor.

Escriben de Aracchon que el bosque de La Teste, próximo á aquella estacion de baños, está ardiendo.

TERCERA EDICION.

Hoy hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Paris, 29.

La salud del emperador sigue mejorando. La crisis de dolores reumáticos que ha padecido va concluyendo. Ha prescrito ayer un consejo de ministros.

La emperatriz y el príncipe imperial desembarcaron ayer en Bastia á

las once de la mañana, habiendo tenido una recepcion entusiasta.

Berlin, 28. El rey ha concedido una audiencia al ministro español, Sr. Rascon, para la presentacion de sus credenciales.

Paris, 28. En la Bolsa de hoy se han cotizado los fondos á los precios siguientes: 3 por 100 francés á 72-15. 4 1/2 por 100 id., á 104-70.

Londres, 28. Consolidados ingleses, 93 1/8. Hava.

El gobernador civil de Burgos, Sr. Zugasti, que salió esta mañana de paseo á caballo con el comandante militar de la plaza, sufrió una caída que por el pronto se creyó le hubiera ocasionado graves lesiones en una pierna; pero por telegramas posteriores se sabe que no ofrece cuidado la ligera lesion que recibió.

Esta mañana, segun anunciamos ayer, se ha verificado el entierro del brigadier Escalante, asistiendo una numerosa concurrencia y la fuerza de ingenieros que le ha hecho los honores de ordenanza. El duelo ha sido presidido por el ministro interino de la Guerra, Sr. Topete, y por el alcalde Dr. Simon. Las cintas las llevaban varios amigos del finado.

Hoy se ha dicho, sin que podamos responder de la noticia, que ayer conferenció el general Prim con el emperador.

Anoche comieron con S. A. el Regente, el brigadier Topete y el director de la Iberia, Sr. Abascal.

Ha sido ascendido á comandante el capitán que mandaba las dos compañías del regimiento infantería núm. 4, que tuvieron la suerte de derrotar la partida de Polo. Los demás oficiales de aquella fuerza recibirán análogos recompensas por aquel hecho de armas que tanto ha contribuido á la desaparicion de las facciones.

No han dejado de guardar relacion con el estado atmosférico las enfermedades predominantes en esta semana: así es que se ha observado buen número de cólicas y de ligeras catarros, anginas tonsilares y varias afecciones de índole nerviosa, entre ellas los cólicos de esta naturaleza. Mas no por eso han desaparecido del todo las calenturas gástricas, ni deja de tomar alguna de ellas el carácter tifoideo, si bien es la verdad que ocurren ya pocos casos de estos. Las congestiones cerebrales y pulmonares, los dolores reumáticos y nerviosos, las diarreas, las fiebres intermitentes y aun las exantemáticas, sin escluir del todo la viruela, han suministrado su contingente. Tambien han sufrido estos dias alguna exasperacion ciertas enfermedades crónicas, nerviosas y reumáticas.

El baron entró. —Marqués,—dijo,—vuestras hijas están en un coche con su tía y corren hacia Paris; dentro de algunos minutos estarán al lado de su madre.

Estas palabras introdujeron en el corazón del marqués consternado, un relámpago de alegría. Pero no fué mas que un relámpago.

—¡Dios mío!—murmuró,—¿no las volveré á ver mas?

La dama del guante negro se calló.

—Marqués,—dijo tristemente el baron,—estais condenado, y yo tengo el encargo de ejecutar la sentencia.

—¡Vos!—dijo Emmanuel.

—¡Ay de mí!

Entonces la marquesa de Lacy tomó una cartera de sobre la chimenea y dijo: —Tomad, ahí tenéis quinientos mil francos y un pasaporte.

—¿A dónde voy?

—Los quinientos mil francos os permitirán vivir bajo el nombre que indica vuestro pasaporte. Desde hoy os llamais Carlos Marcelino.

—¿Pero á dónde voy?—repitió el marqués con angustia.

—Al Havre, donde voy á acompañaros,—dijo el baron de Mort-Dieu.

—¿Y... despues?

—En el Havre, os dirigireis á bordo de un buque, la Hermosa Provenzal que se hace á la mar mañana á las doce.

—¿Y á dónde me conducirá?

—A las Grandes-Indias, de donde no volveréis jamás, os lo aconsejo, si en algo tenéis el honor de vuestra memoria, el recuerdo piadoso de vuestra mujer y de vuestras hijas...

—¡Mi mujer, mis hijas!... ¡O Dios mío! Emmanuel pronunció estas palabras con una voz entrecortada de sollozos y se aplomó sobre sí mismo. Había perdido el conocimiento.

—Llévadle á la silla de posta,—ordenó la dama del guante negro,—el fresco de la noche le hará volver de sí.

—¡Ah! señora,—murmuró el señor de Mort-Dieu,—¡sois inhumana!

—Caballero,—contestó,—existe un capítulo de nuestra historia comun que vos habeis olvidado. La noche de su boda, el marqués Gontran de Lacy, vió entrar en su casa á un hombre vestido de negro que le ordenó, en nombre de aquella sociedad de asesinos, de que habeis formado parte, que dejase el baile, á sus parientes, á sus amigos, á su joven esposa, viuda antes de haber sido mujer...

El baron inclinó la frente. La Dama del guante negro acabó con una risa estridente:

—Y á él tambien se le enviaba á las Grandes Indias, á mil leguas de distancia de todo lo que amaba, y se le asesinó en vuestro nombre comun porque se negaba á partir...

—¡Dios mío!—murmuró el baron,—¿que castigo me reservais á mí, señora?

—Mañanalo sabreis,—contestó,—cuando volvais del Havre.

Hizo una seña. Los dos hombres tomaron entre sus brazos al marqués Emmanuel Challambel de Flars-Montgory.

—¡Marchad!—dijo la Dama del guante negro.

El baron salió detrás de ellos, y les siguió.

Cuando Emmanuel volvió á abrir los ojos, estaba medio acostado en el interior de una silla de posta que corria al gran trote sobre el camino de Normandía, en una noche lluviosa y fria.

—¿En dónde estoy?—preguntó al pronto.

Pero percibió al baron de Mort-Dieu pálido y triste, sentado enfrente de él y de repente se acordó.

El baron le dijo: —Os hallais en el camino del Havre, donde Carlos Marcelino debe encontrar pasaje para Calcuta, mientras que los periódicos de Paris anunciarán la muerte del marqués Emmanuel de Flars-Montgory.

XIX.

Al dia siguiente, en efecto, y mientras que el brick de comercio la Hermosa Provenzal habia tomado el largo y que, de pié sobre el puente en actitud de un hombre abatido, Emmanuel fijaba una mirada desesperada sobre las costas de Francia que desaparecian poco á poco en la bruma y no se aparecian y como una ligera niebla cerrando el horizonte, los periódicos de la tarde contenian este artículo:

«Un suceso de los mas misteriosos acaba de consternar á la alta sociedad y al mundo político. El señor marqués Challambel de Flars-Montgory, uno de las jóvenes glorias del tribunal parisiense y de la cámara de los diputados, acaba de desaparecer con las siguientes circunstancias: El marqués de Flars ha sido

atacado, en el dia de ayer, de una enagenacion mental. Se atribuye este acceso de locura á la muerte de una persona de su conocimiento, el baron de Mort-Dieu.

«El marqués habia sido conducido en el acto á Passy, á casa de un médico ruso que goza, segun dicen, de una gran reputacion en su pais.

«Este médico habia prometido curar al señor de Flars. Desgraciadamente durante la noche última su pupilo ha logrado enganar la vigilancia de sus guardias y se ha evadido, dejando sobre la mesa de su alcoba una especie de testamento dictado por su aberracion mental y en el cual decía que la sombra del baron de Mort-Dieu acababa de aparecersele y le ordenaba que le siguiese. ¿Dónde ha ido? Eso es lo que no se ha sabido al pronto. Pero un sombrero que ha sido hallado en la orilla del Sena ha sido reconocido por el suyo, y se teme que el desgraciado se haya arrojado al agua y ahogado. Las más activas pesquisas no han producido aun resultado alguno.»

Al dia siguiente los mismos periódicos añadian:

«Acaban de encontrar el cadáver del señor marqués de Flars-Montgory. El Sena le habia arrastrado hasta las redes de Saint Cloud.

«El semblante está desfigurado, pero se han reconocido sus vestidos y encontrado sobre él una carta, un reloj, alhajas, etc.»

En fin, dos dias despues se leia:

«Las exequias del señor marqués de Flars-Montgory han tenido lugar hoy con gran pompa en la iglesia de la Magdalena.

«El señor de Flars-Montgory tenia apenas treinta y siete años.

«Deja una vida desconsolada y dos niñas encantadoras de cinco años, que le llorarán por mucho tiempo como el modelo de los padres y de los esposos, y venerarán eternamente su memoria.»

«¡Oh, Gontran de Lacy!—suspiró en voz baja la Dama del guante negro, mientras que en su rostro estaban impresos el dolor y el odio,—tú no has tenido, mi bien amado, tú, la víctima y el arrepentido, la pomposa oracion fúnebre que se hace á tus asesinos...»

Y la vengadora, la mujer de corazón de acero que condenaba sin piedad cuan-

do pronunciaba estas palabras delante de aquel busto cubierto con un velo negro, la vengadora apartó aquel velo, contempló aquel busto con una especie de estravió doloroso, luego se puso de rodillas deshaciéndose en lágrimas...

XX.

La noche del dia en que el cadáver del tenedor de libros Victor Barbier habia sido inhumado en el cementerio del padre Lachaise bajo el nombre de marqués de Flars-Montgory, el señor baron de Mort-Dieu se presentó en la plaza Beauvan, en el palacio que seis meses antes el conde Arleif habia alquilado y hecho adornar para la Dama del guante negro. Eran cerca de las nueve, y el baron se apeaba en aquel mismo instante de la silla de posta que le traía del Havre, á donde habia trasportado al verdadero marqués Emmanuel.

El señor de Mort-Dieu no habia sido visto en Paris desde que los periódicos habian anunciado su muerte. Además, y probablemente segun las órdenes que habia recibido, el baron habia hecho sufrir á su semblante una notable metamorfosis. En lugar de sus bigotes y su perilla, vieja costumbre militar que habia conservado hasta entonces, estaba completamente afeitado, y habia pasado por su cara, ordinariamente de una palidez mate, una especie de tintura de un color de ladrillo que le daba una cara roja-violeta y cambiaba completamente la expresion de su fisonomia. En fin, sus vestidos no tenían ya aquel indeleble sello militar que el oficial se complace en dar á sus vestidos de paisano. El baron llevaba un pantalon de cuadros, ajustado, una especie de cazadora como usan los ingleses cuando van de viaje, cubierta la cabeza con un sombrero maltes, cuyas cintas escocesas flotaban sobre sus hombros, alrededor de las cuales se arrollaban los pliegues suaves de un ancho plaid.

El baron fué introducido en la habitacion de la Dama del guante negro. La vengadora estaba sola y parecia esperar al baron.

—¿Qué hay?—le dijo mirándole.

—Ha partido.

—¿Cuándo?

—Ayer á las doce.

—¿Estaba mas tranquilo?

—Le faltaba poco para estar loco...

Pero estos matices variados son des- pues de todo lijeros, y caen sobre un fon- to general de buena salud que mantiene a mortalidad a un nivel afortunada- mente muy bajo.

Se ha incochado el expediente que pre- riene la ley para abrir el juicio contra- dictorio con objeto de apreciar los mé- ritos y servicios que prestó el Sr. D. Juan Ruiz del Cerro, durante la última inva- sion colérica, y concederle ingreso en la vrden civil de beneficencia.

El distinguido actor D. José Alisedo, tan conocido del público madrileño, pues lleva muchos años trabajando en los tea- tros de esta capital, parece que se halla este año sin ajuste, como otros muchos actores, pues la temporada cómica próxi- ma promete ser poco fecunda en triun- fos para la dramática española, a juzgar por las pocas compañías cómicas que se forman a pesar de lo avanzado de la es- tacion.

El honrado Juan Frates, dueño del puesto de flores donde se compone china y cristal, en la pl. za de Santa Cruz, se ha presentado en nuestra redaccion di- ciendo que se ha encontrado en su tien- ta un bolsillo con una cantidad respec- table, que puede pasar a recoger la per- sona que lo haya perdido.

La señora duquesa de la Torre visitó ayer a la esposa del Sr. Moreno Benítez, gobernador civil de Madrid.

Esta mañana hemos recibido los si- guientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS

Paris, 28. El general Prim ha llegado esta mañana, hospedándose en casa de la señora de Agüeros.

Saldrá para Vichy despues de haber sido recibido por el emperador Napoleón.

El «M. riteur» dice que desde ayer noche el emperador ha experimenta- do una notable mejora.

En la Bolsa de hoy se han cotiza- do los fondos:

El 3 por 100 francés, a 72-15. El 4 1/2 id., a 104-70. El 5 por 100 italiano, a 55-15.

Londres, 28. Consolidados ingleses, de 93 1/8 a 13 1/4.

Amsterdam, 28. Fondos portugueses, a 24. Paris, 29 (por la mañana).

El «Diario oficial del imperio» dice que la salud del emperador mejora, tocando a su término la crisis del reumatismo.

El periódico ministerial el «Consti- tutionnel» afirma que el emperador irá a Chalons el próximo viernes, per- maneciendo allí algunos días.—Fabra.

Anoche asistieron a la tertulia Progre- sista los Sres. Topete y Sagasta como individuos que son de la junta direct va de la misma, que fué convocada, como ayer anunciamos. Los autores de la pro- posición para que se reuniera la junta general no quisieron renunciar a su propó- sito y en efecto se hará la citación para cuando regrese el general Prim.

Ayer quedó reinstalada la estacion te- legráfica de las Cortés a disposición de la mesa y comisión permanente.

Habiéndose indispuesto en el día de ayer el Sr. Izquierdo capitán general de este distrito, entregó el mando al segun- do cabo de esta plaza, poniéndolo inme- diatamente en conocimiento del gobier- no. Segun opinión de los facultativos, la enfermedad del general Izquierdo no es ni de gravedad ni de duracion; pudién- dose preveer que muy pronto volverá a encargarse del mando.

Nuestro estimado colega las Cortés di- ce sobre este particular lo siguiente: «Nuestro particular amigo e ilustrado colaborador, el general Izquierdo ha re- signado el mando de la capitania gene- ral de Castilla la Nueva en el gobernador militar Sr. Pralla.

«Motivos de delicadeza nos impone la mayor reserva sobre las causas que han dado lugar a esta determinacion; solo nos permitiremos afirmar, que en nada se rozan con la política; que el ge- neral Izquierdo continúa prestando su apoyo a la situacion que tanto ha con- tribuido a formar, y que en breve, si a ello no se oponen obstáculos indepen- dientes de la voluntad del general Iz- quierdo, volverá a encargarse del man- do que hoy resigna.»

Hoy ha fundeado en Cádiz el vapor correo de Canarias, en cuyas islas no ocurría novedad a la fecha de su sa- lida.

Parece que el 8 de setiembre empeza- rán a reunirse las comisiones de Cortés que entienden en el estudio de proyectos de leyes orgánicas

Ha terminado satisfactoriamente la cuestion pendiente entre la Iberta y la Igualdad. Anoche quedó levantada el acta por los comisionados.

El general Prim, ha salido de Paris para Vichy acompañado de sus amigos particulares. El Sr. D. Salustiano Olóza- ga parece que también ha salido acompa- ñando al presidente del Consejo.

Hoy se han reunido varios batallones de voluntarios de la Libertad, para ele- gir jefes y oficiales, con motivo de la reorganización de dicha fuerza.

Ayer tarde despacharon con el Regen- to los ministros de Fomento y Goberna- cion.

El Regente del reino, acompañado de su ayudante Sr. Mantilla, visitó ayer tarde al Sr. Rivero.

El general Alaminos, jefe de la prime- ra division, se ha dado de baja ayer por motivos de salud.

D. José Salamanca visitó ayer al Re- gente del reino.

Con motivo de ser hoy día de fiesta, no habido Consejo de ministros.

Ha llegado a Madrid la señora condesa de Puñonrostro, hospedándose en el ho- tel de Paris.

Así gúrase que el Sr. Posada Herrera se niega a regresar a la embajada de Roma, y no sería difícil que en caso de confirmarse esta noticia fuera nombrado para aquel cargo el Sr. D. Juan Alvarez de Lorenzana, ministro que ha sido de Estado.

Parece ya resuelta definitivamente la cuestion pendiente sobre armamento de la milicia de Zaragoza.

Hemos oído decir que el gobierno no considerando bastantes los motivos de salud que el capitán general de este dis- trito ha espuesto para resignar su man- do en el segundo cabi, parece que ha dispuesto no aprobar la delegacion de dicha autoridad.

Mañana se pondrá a la venta en las principales librerías el segundo y últi- mo tomo de la magnífica obra *Aventuras de un naturalista en Méjico* que siguiendo su sistema de publicar libros instructi- vos, al par que recreativos y sumamen- te baratos, ha dado a luz la ya acreditada *Biblioteca de instruccion y recreo*, a cuya empresa cabe, sin duda alguna, la satisfaccion de haber sido la que ha inaugurado en España esta clase de pu- blicaciones de tanto provecho para la vulgarización de los conocimientos cien- tíficos. En España, donde las tiradas de esta clase de obras están limitadas por el escaso incremento de nuestro comer- cio de librería, el probl ma resuelto por la *Biblioteca de instruccion y recreo*, res- pecto a la baratura de sus obras, tiene además una importancia inmensa que apenas se comprenden en si no se viera palpablemente en cerca de dos años que lleva de existencia la publicacion.

La compañía dramática que ha estado en la Granja ha regresado a Madrid; los individuos que la componen se hacen lenguas, como se dice vulgarmente, elogiando las atenciones y deferencias que han merecido todos los artistas a la se- ñora duquesa de la Torre. Sin la decidida proteccion de esta señora la compa- ñía no hubiera podido permanecer en San Ildefonso; y la proteccion manifes- tada por diferentes rasgos de espléndida generosidad, ha llegado hasta el punto de haber recibido diferentes obsequios de valía especialmente las actrices, y se cuenta entre otros rasgos el que habién- dose muerto un niño de la actriz señora Marin, la duquesa le envió 1000 rs. por el entierro. Los actores desean que nos hagamos eco de su gratitud.

La compañía de los bufos Arderius, que dentro de pocos días empezará sus funciones en el teatro del Circo, se com- pone de la siguiente media doc na de nombres:

General en jefe: D. Francisco Arde- rius. Generales de division: D. Alejandro Cuhero y J. José Escrivá. Jefe de estado mayor: D. Ramon Ro- sell. Ayudantes de campo: D. Juan Orcajon y D. Gabriel Sanchez Castilla. Coronel sin mando: D. José Rochal. Comandante de reemplazo: D. Fran- cisco Castillo. Físico con tercianas: D. Zacarias Ar- veras.

Menor de plaza: D. Rafael Niava. Capitan de llav: D. Félix Dot. Gastadores (sin un cuarto): D. Eduar- do Megía, D. José Chapuy, D. Gregorio Gimenez, D. Mariano Romero, D. Andrés Oregna, D. Sinforoso Calavera (dado de baja por idema).

Granaderos (granaditos): D. Sinforoso Lopez, D. José Toscano, D. Félix Font- frede. Cazadores (al plato): D. Francisco Cordero, D. Mariano Alvert, D. Manuel Bugieros, D. Juan Moya (a) el Leon, don José Navarés. Música mayor: D. José Rogel y a su cargo una banda compuesta de 30 a 400 profesores. Música menor: D. Francisco García Vilamala.

Instructor de reclutas: D. Félix Ruiz. Prisioneros en la concha: D. José San Martín (músico), y D. Eduardo Gimenez (literato). Prisionero entre bastidores: D. Agus- tín Sanchez Tuscano. Administración militar.—Intendente ordenador: D. Antonio Arderius. Pagador: D. Federico Arderius. Comisario de guerra: D. Manuel ídem. Oficiales del detall: D. Arsenio Buxó y D. Antonio Guerra.

Itinerarios encargados de las voletas: D. Clemente Alvarez y D. Manuel Ser- rano. Cuatro individuos en las avanza- das y 20 a retaguardia. Ordenanzas: D. Policarpo Alvina y D. José Lopez.

Arsenal.—Guarda almacén: D. Silve- rio Sanchez.

Sastre del regimiento: D. Félix Dot. Maestro mayor: D. José Gutierrez y a su cargo 30 operarios. Ingeniero general: D. Luis Muriel. Generala de division.—Doña Teresa Rivas.

Jefa de estado mayor.—Doña Dolores Fernandez.

Cuadro de jefas.—Doña Carmen Alva- rez, doña Josefa Sanchez Castilla, doña Elisa Raguer.

Cuadro de oficiales.—Doña Pascuala Cabezas, doña Concepcion Gomez, doña Julia Romero, doña Celsa Fontfede, do- ña Visitacion Alcalde, doña Concepcion Patiño.

Cuerpo de veteranas.—Doña Matilde Santibañez, doña Leocadia España, do- ña Ascension España, doña Antonia Arveras, doña Joaquina Vazquez, doña Filomena Tarrida, doña Milagros Lopez, doña Juana Escobar, doña Irene Correa, doña Luisa Moya, doña Plácida Alcaráz, doña Adelá Bañols, doña Ana Galdon, doña Casimira Saez, doña Emilia Rodrí- guez, doña Dolores Aliaga, doña Eloisa Mainost, doña Justa Berria, doña Elisa To- ledado, doña María Severo, doña Antonia Granados, doña Carmen Ascunaga, do- ña Encarnacion Cardenas, y doña Luisa García.

Reclutas.—Doña Luisa Martín, doña Matilde Gimenez, doña Amanda Begri, doña Rosario Ruiz, doña Juana Vega, doña Josefa Fosa, doña Dolores Vaca, doña Julia Sihan, doña Matilde Ros, doña Petra Ramos, doña María Alcevan- das, doña Adela Alvarez, doña Emilia Brihuga, doña Juana Martínez, doña Matilde Tavela, doña Felisa Martínez, doña Mercedes Lopez, doña Mancevo, y doña Regina Severo.

Voluntarias.—Doña Rafaela Guerra, doña Antonia Martínez, doña Gregoria Rodríguez, y doña Adela García.

En toda la Península r ina completa tranquilidad, según las noticias recibi- das esta tarde.

El martes se pondrá en escena en el circo de Puvl la zarzuela del Sr. Vall jo titulada *Uno de tantos*.

D. José Etel Sr, redactor que fué de la *Discusion*, ha entrado a formar parte de la redaccion de la *Justicia social*.

En el lugar correspondiente inserta- mos un comunicado que nos ha diri- gido el señor marqués de Zafra, desmien- tando que se le haya formalo culpa ni a instancia del Sr. Morayta ni de ninguna otra persona.

Hoy se ha publicado el prospecto de un nuevo periódico semanal que se titulará la *Libertad de pensamiento* y estará redac- tado por ilustrados jóvenes, siendo or- ganado de la gran asociacion española de libre-pensadores.

El canton republicano de Castilla la Nueva, que debía reunirse hoy en Alcá- zar de San Juan, ha aplazado su reunion para el día 8 del próximo setiembre. Con este motivo habrá toros y otras fiestas en aquella poblacion.

El gobernador eclesiástico de la dióce- sis de Leon y el dean y cabildo de la ca- tedral, han dirigido al Regente del rei- no una esposicion dándole gracias por el acto de clemencia que ha ejercido con los carlistas condenados a muerte.

Del recuento practicado en la bibliote- ca de palacio resulta existir en la misma 38957 volúmenes, de los cuales 33608 son de obras y 2741 manuscritos.

Se ha dispuesto que el comandante de la guardia civil D. Rafael Casado, des- tinado a la isla de Ibiza, vuelva a su si- tuacion de reemplazo.

La escuela práctica de montes de Vi- llaviciosa ya está trasladada a San Il- defonso, a cuyo efecto parece ha salido para dicho punto un ingeniero, con el fin de señalar el sitio oportuno para la misma.

Terminada la licitacion que disfrutaba el oficial de la secretaria de Fomento y jefe del negociado de agricultura, don Leandro Rubio, ha vuelto a encargarse del despacho de los asuntos que se ha- llan a su cargo.

El Sr. Manterola, que acaba de regre- sar a Madrid, y que segun se nos dice, no ha sido detenido en ninguna parte, ni viajaba con señoras, ni llevaba bigote y perilla como han dicho algunos periódicos, se ha detenido por su voluntad un día en casa del señor obispo de Luy, otro en casa del gobernador de Pontevedra y otro en el palacio del arzobispo de San- tiago. El rumor infundado de que el se- ñor Manterola venia preso a Madrid, ha podido tener origen en la circunstancia de que ha hecho el viaje con un oficial amigo suyo.

En la caja de Ahorros y monte de Pie- dad de Madrid, han ingresado hoy dom-ingo 454243 reales y se han devuelto 852343.

Han sido aprobados por el ministerio de Fomento y devueltos a los goberna- dores la mayor parte de los planes de aprovechamiento forestales formados por los ingenieros jefes de los distritos para el año próximo.

Las elecciones de las provincias donde debe procederse a reeleccion, se podrá

verificarse lo menos hasta fines de se- tiembre ó principios de octubre.

Escriben de Tarragona, que con moti- vo de la celebracion de sus dias, el dipu- tado constituyente Sr. D. Mariano Rius, que cuenta con grandes simpatías en el pais, dió una comida a todas las personas revestidas de alguna autoridad civil en dicha ciudad, habiéndose celebrado des- pues de la comida una reunion de con- fianza, a la cual acudieron, además de un gran número de bellas y elegantes damas, porcion de caballeros que repre- sentaban la propiedad, el comercio, así como los empleados en el orden civil y militar.

La carta a que nos referimos, hace grandes elogios de semejante fiesta que ha dejado grato recuerdo en el ánimo de los tarraconenses que quieren con entu- siasmo al hijo predilecto de aquella ca- pital Sr. Rius, que es desvela constante- mente para la mejora de aquella pro- vincia.

En un periódico de Sevilla leemos lo siguiente:

«Empiezan a saberse detalles del conse- jo de ministros donde se discutió la cuestion de los obispos.

«La crisis llegó hasta el punto de que los señores Ardanaz y Silvela oponién- dose terminantemente al desgo del Sr. Ruiz Zorrilla de que se ocuparan las tempore- lidades a los obispos que no habian cumplido el decreto, llegaron a conside- rarse fuera del gabinete y designados para sustituirlos los Sres. Figuerola y Mar- tos, en lo cual estaba ya conforme el ge- neral Prim.

«El Sr. Rivero fué quien principal- mente conjuró la crisis proponiendo el medio conciliador que se adoptó y ase- gurando que si se verificaba la modifi- cacion ministerial, él convocaría inme- diatamente las Cortés. Esto es lo que ha dado lugar a lo dicho por los periódicos sobre adelantarse la convocatoria de las Cortés.»

Se ha publicado un *Prontuario elemen- tal de fisiología e higiene*, por D. Manuel Mendia, catedrático de la propia asigna- tura y de la de matemáticas y antes de literatura e historia natural en varios co- legios de las Escuelas Pías. En el lugar correspondiente insertamos el anuncio.

En la *Discusion* leemos hoy la siguien- te noticia:

«De cien millones de francos dicen los conspiradores isabelinos que pueden dis- poner para llevar a cabo la restauracion en el breve espacio de once días; en el mismo en que hace un año se consumó la caida de los Borbones.»

Lo recaudado hasta el día de ayer para la redencion de quintos de Madrid ascen- dia a 20422 escudos.

El beneficiado Sr. Milla ha dirigido una carta a un periódico de Leon, de- mostrando su agradecimiento a todos los que se han interesado en la concesion del indulto que le ha librado de la últi- ma pena.

La combinacion de gobernadores que hace mas de un mes anunciamos y no se llevó a cabo por consecuencia del mo- vimiento carlista, se dará a luz probable- mente en la presente semana.

No hablamos oído nada sobre el ru- mor de que se hace eco el *Popular* en las siguientes líneas:

«La noticia que por algunos círculos de Madrid corrió la noche del viernes relativa a un atentado de que se suponía haber sido objeto el marqués de los Cas- tillos en una estacion de los ferro- carriles de Francia, y a la que ninguna persona sensata prestó crédito, debió ser una de tantas invenciones, destinadas a producir la alarma, como cuando por la capital de España. Ni el más ligero pre- tisto ha existido para fundar aquel absurdo rumor.»

Los periódicos de Castellon y Valencia recibidos hoy publican las siguientes noticias de los prisioneros carlistas:

—Ayer se presentaron en Useras 31 carlistas de la partida de Barrero, que es la que mandaba antes Isembilio.

—En el gobierno de provincia se han presentado tambien 20 individuos pro- cedentes de las partidas estinguidas.

—Ayer llegó el teniente coronel señor Vidal, alcalde primero de Alcalá de Chisvert, conduciendo 40 carlistas de los presentados en aquel pueblo.

—Se asegura que el teniente coronel Arrando que estaba próximo a llegar a esta con 50 prisioneros hechos en la accion de Cati, ha recibido contraórden de llevarlos a Poñiscola.

—No ha sido inútil la correría que acaba de hacer el comandante general Sr. Sasot por el Mediodía de la provin- cia, hácia la parte de la ribera del Cinca.

Además de la importante captura del jefe carlista Nasarre, se debe a las dis- posiciones del Sr. Sasot que hayan sido aprehendidos y entregados a los tribuna- les el escribano Sr. Vazque y el conocido por Calvera de Fraga, y el cortador (car- nicero) llamado Monpeo, que se hallaba en Ballovar. Estos tres eran los únicos conocidos agentes carlistas en la provin- cia, y los que, en caso favorable para su causa podían haber hecho algun prole- hito, raro en la parte meridional, y po- nerse de acuerdo con las facciones de Cataluña, si se hubiesen levantado.

Con las capturas expresadas, la Pro- vincia ha quedado limpia.

La *Epoca* nos habla anoche de un sin número de candidaturas para el trono español. Oigamos a nuestro colega:

«No ocultaremos, dice, que si la can- didatura de un Cebrugo (nosotros no he- mos dicho cual sea) causa el poderoso sus auxiliares, no falta tampoco, y esto prueba la dificultad de venir a un acuer- do, quien fija los ojos en el príncipe Amado de Italia y en el príncipe Carlos de Prusia, casado con la hermana del soberano de Portugal. Sabiéndose que la princesa Margarita está próxima a dar sucesion al trono de Italia, oren los es- cuchos partidarios de esta candidatura que se va a quitar el obstáculo principal que se opone a que Victor Manuel con- sintiese en la aceptación del duque de Aosta. Otros, por el contrario, calculan- do en razon que la princesa Margarita de S. boy, lo mismo puede dar vida a una infanta que a un infante, y que Es- paña no está para aguardar este desenla- ce, patrocinan abiertamente la candi- datura del príncipe católico prusiano.»

Continúa luego hablando de las simpa- tías que pudiera tener esa candidatura y acaba con el siguiente párrafo que es sin duda el que ha querido nuestro cole- ga hacer resaltar:

«Entre tanto y por la parte de los par- tidarios de otro orden de ideas vuelve a sacarse a plaza, mas en el exterior que en el interior de España, la conveniencia de un fusion de los intereses y ele- mentos representados por las dos ramas de la familia de Borbon. Desengañados re- cientes habrían abierto los ojos a mu- chas influencias poderosas cerca de los duques de Madrid, como enseñanzas elocuentísimas lo habian hecho antes a los defensores de una restauracion abso- luta de lo pasado. La opinion, que con razon ó sin ella se atribuyó a Cabrera en el campo carlista, y al Sr. Borizan de Lis en el de la restauracion, tendría hoy ardientes defensores en uno y otro.»

Es objeto de comentarios estos dias una cuestion desagradable que parece pendiente entre dos militares que hi- cieron juntos la campaña de Santo Do- mingo y entre los cuales se suscitaron diferencias que no ha podido borrar el tiempo. Las circunstancias han tenido largos años separados a los dos y la casualidad los ha vuelto a reunir, reaviva- ndo la antigua enemistad. Se trabaja activamente, por las personas que mas los estiman, para evitar un resultado que pudiera ser deplorable.

Anoche estuvo a dar el pésame a la- viuda del Sr. Escalante, en nombre del regente, su ayudante Sr. Mantilla.

Se ha concedido cuatro meses de li- cencia para Alcalá de Henares, al briga- dier D. Francisco Garbayo que se halla de cuartel en Vitoria.

Gran número de progresistas de la provincia de Badajoz han presentado como candidato del partido al Sr. D. Ro- man Martínez Pinillos, redactor que fué de la *Iberta* y oficial actualmente del ministerio de la gubernacion. Los repu- blicanos parece que votarán al Sr. Pico Dominguez; y además figuran como candidatos el Sr. Alvarez Osorio, direc- tor de las Cortés; Gomez Marin, Salme- ron (D. Nicolás), Chacon, Terán, Fernan- dez Espino, Fernandez Soría, Uña, Font, Ayala, Carrascol, Fabié, Gisbert, Terce- ro Torrado y algun otro.

Dice la *Iberta*:

«Habiéndose hecho cargo la *Reforma* de un absurdo rumor relativo a que en la tertulia Progresista había roinado una de estas últimas noches cierta agitacion en sentido de completa ruptura con los elementos revolucionarios, podemos decir a nuestro colega que en la tertulia Progresista reina el espíritu mas com- pletamente de conciliacion y armonia con todos los partidos que juntos han llevado a cabo el alzamiento de setiembre. No existe, pues, esa política riverista que supone nuestro colega, ni hay necesidad de romper una tutela que no existe.»

El partido progresista está animado de los mejores deseos en pró de la union estrecha entre los hombres revoluciona- rios, y no será el seguramente quien destruya la obra del pueblo.»

Segun la *Discusion*, doña Isabel de Bor- bon ha regresado repentinamente a Pa- ris.

Los emigrados isabelinos entran y sa- len en España y visitan con frecuencia a varios generales que se hallan inmedia- tos a la frontera.

Así lo dice un colega.

Esta tarde, a última hora, recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO:

Paris, 29. Hubo anoche un gran banquete en la embajada española en honor del general Prim, al que asistieron muchos diputados españoles, el duque de Saldanha, Djenil Pachá y lord Howden.

El general Prim marchó para Vi- chy.

El emperador le recibirá despues del completo restablecimiento de su salud.—Havas.

Desde el día 1.º de setiembre próximo, las horas destinadas al público en las oficinas de la caja de Depósitos, serán desde las diez de la mañana hasta las dos de la tarde, a escepcion de los de- arques, ó sean los 8, 15, 23 y últimos de cada mes; en que se cerrarán las opera- ciones a la una de la tarde, para que así

